Beretning for Tved Vandværk for året 2022.
Velkommen til generalforsamling 2023. Der er ikke sket så meget med antallet af forbrugere i løbet af 2022 vi er stadig 705 tilknyttet vandværket, som har brugt lige knap 70.000m³ igen en lille reduktion. Siden 1983 er forbruget af vand faldet 50.000m³
Vi har nu på 6. år arbejdet med at få vores måleaflæsning til at virke hvilket har været op ad bakke. Men nu er der håb for ude, uden jeg kan sætte en dato på noget af det vi tidligere har lovet. Vi har taget fat i Kamstrup og de har indrømmet at de ikke har levet op til deres forpligtelser og har stillet mandskab til rådighed til at løse vores fælles problemer uden det koster os noget så der er håb forude. Det er et stort arbejde hvor der skal tages fat i samtlige måler igen for at udføre noget omlægning i softwaren. Som omtalt sidste år vil vi stadig komme og spørge om der må sætte en relæstation op på nogle husgavle.
Vi vil som service fortsætte med at kontrollere jeres målere, som vi har gjort de sidste 6 år for at fange utætheder, til vi har en løsning så i som forbrugere kan gøre det selv. Dette er kun en service og fratager ikke jer som forbrugere for det ansvar det er, at selv kontrollere jeres forbrug.  
Vi har som vanligt deltaget i møde med vandråd og kommunen men som noget nyt er vi blevet en del af en erfa gruppe sammen med Vonsild, Sjølund, Taps som vi har meget glæde af. I kommune regi skal der laves ny beredskabsplaner så alle vandværker i kommunen bruger sammen skabelon. Dette er også noget vi laver i fællesskab med vores erfa gruppe.
I 2022 har brugt penge på at etablere ringforbindelsen og hovedventil mellem Agervænget og Fjeldparken. Ifølge vores kort skulle den ligge i stien men den var der ikke. Den skulle bruge under den store renovering af Agervænget. Her har alle nu fået målebrønde og derved fået mulighed for at kunne lukke for vandet. Jeg kan sige at det var tiltrængt da der ikke var system i de gamle stophaner. Da alt asfalten nu alligevel skulle af benytede vi chansen til at få kontrolleret om selve hovedledning er i ordnetlig stand og heldig vis er den i orden. Det skal bruge til at få et overblik af standen på vo0res ledninger Det er her de fleste af pengene til vedligehold er brugt i 2022.
Strøm har vi også brugt flere penge på end normalt. Vores spids belastning er jo der hvor alle andre også bruger strøm og det er svær at flytte om forbruget. Nu falder prisen igen til et fornuftigt leje. 
Ved kommunes tilsyn i feb. Fik vi påbud om at ændre loftet i vandværket. Det var træbeton på loftet og i den type kan der samles meget støv og insekter så der måtte ny til. Ud over dette fik vi ros for hvor pænt og ryddeligt der er på vandværket. Også vandkvaliteten er der ikke noget at pege finger af. Vi er i dag oppe på næste 100 analyser af vores råvand. Der er ikke fundet fluorholdige stoffer så som PFAS og lignede. Ønskes yderligere info kan det findes på hjemmesiden. Hvis man vil gå mere i dybden og bruge linket til Stataen database skal man bare lige vide at de værdie som ligger her er et år gamle. Kommune er ikke så hurtig til at godkende resultaterne fra Agrolab og før de er godkendt, er de ikke valide.
PS. Efter beretningen var skrevet er der kommet melding om at fra maj skal der kontrolleres for yderligere 10 PFAS-afarter  
Der har været skrevet meget om BNBO som betyder boring nært beskyttelses område. Det har vi afslutte med hjælp fra kommunen. Vi har kun et ligge område ud mod Vonsild som kunne komme i betragtning og der ar der fundet en løsning ude det har kostet os noget i erstatning.
Vedr. kloaksepareringen har vi ikke haft graveskader i 2022. Vi har været lidt på forkant af situationen og udleveret detalj kort. Der er lagt kort med tidsplan for resten af året på bordene hvis det har nogens interesse. Projektet skal være afsluttet i år.
Med alle de penge vi har brugt i 2022, har bestyrelsen valgt at ikke at sætte nogen projekter i gang i 2023 ud over det absolutte nødvendige. Selv om der er brugt mange penge på strøm og vedligehold har vi beslutte at holde sammen pris i 2023.
Som et nyt tiltag er vi gået i samarbejde med Beboerforeningen for Dalby Sogn om græsarealet ved vandværket omlægges til et grønt eksempelprojekt. Kommunen har en pose penge der kan søges af til sådanne vild med vilje tiltag. Det bliver et noget andet end det vi normalt bruger vores tid på. Anlægsudgifterne er anslået til 36.000 kr., og vi gennemfører kun projektet, hvis vi kan få dækket det med tilskud. Den fremtidige drift kan vi klare uden meromkostninger af betydning.
Som sædvanlig vil jeg lige kommer oplysninger om priser i vores område 
Trefor 	m³ 7,85kr	Abonnement	1000kr
Vonsild 	m³ 5,50kr	Abonnement 	750kr
Taps	m³ 6,75kr	Abonnement 	1000kr
Afledning 	m³ 34,20	Abonnement 	474kr

Til slut vil jeg takke for det gode samarbeide vi har haft i bestyrelsen i 2022 og ser frem til at 2023 bliver et nemt år at komme igennem 

Marts 2023 
Søren Bolvig 




